

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΧΟΛΛΥΓΟΥΝΤ ΚΑΙ ΣΤ' ΑΛΛΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Η ΖΩΗ, ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ, Η ΑΠΙΣΤΙΕΣ, ΟΙ ΓΑΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΑΖΥΓΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ



ΣΦΑΛΩΣ θάχετε διαβάσει και θα ξέρετε ότι η περισσότερες βεντέτες του κινηματογράφου παραπονούνται συχνά για τα βάσανα του επαγγέλματός των, για την κοπιαστική εργασία μέσα στα στούντιο, για την εκνευριστική προσπάθεια να ανταποκριθούν στα γούστα του κοινού, για τα τεράστια έξοδα παραστάσεως και ντυσίματος, ιδίως δε γιατί η άπαιτησία του κινηματογράφου δεν συμβιβάζεται με τις απαιτήσεις της καρδιάς.

Μία ήθοποιός της θόδνης, η Μαίρη Γκλόου, δεν έχει σχετικώς κανένα παράπονο. Δεν νομίζει, δηλαδή, σ' ένα γαλλικό περιοδικό, δεν είναι αδύνατον να συμβιβασθούν η καλλιτεχνικές υποχρεώσεις με τις αισθηματικές κλίσεις μιας βεντέτας. Είναι δε τόσο ένθουσιασμένη με τον κινηματογράφο, ώστε και τα παιδιά της, αν άποχτησει ποτέ, θα τα κόμη ήθοποιός της θόδνης.

Η Γκλόου Σθάνσον καταδικάσθηκε να πληρώσει 31.000 δολάρια, συμπληρωματικό φόρο εισοδήματος για το 1928. Φαντασθήτε δηλαδή τι εισοδήματα είχε κι' έχει!

Ο Γκάου Κούπερ άρραβωνιάσθηκε με τη Βερόνικα Μπάουρ, η οποία λάμπει στο κινηματογραφικό στερέωμα του Χόλλυγουντ υπό το ψευδώνυμο Σάντρα Σόου.

Η Γερμανική Κινηματογραφική Έταιρεία Κλάγκ Φιλμ εξέδωσε περισσότερα από ένα εκατομμύριο μάρκα για να εγκαταστήση νέα ατελικά στούντιο.

Ένα νέο άστρο ανέβηκε και ανέβαινε στο στερέωμα του Γαλλικού κινηματογράφου. Η Ζινέττα Γκαμπέρ, Γεννημένη στη Λυών, ζαυθή, ψηλή κι' ώραία, εργάσθηκε στην αρχή στο θέατρο του Μαζίμ, ύστερα έπηρσε το βραβείο καλύτερης στη Νέα Υόρκη και κατόπιν άρραβωνιάσθηκε στον κινηματογράφο. Η Γκαμπέρ έχει το ώραιότερο δέρμα του κόσμου, άνστηματα θαυμάσια, μά είνε... γκρινιάρη! Διαρκώς παραπονείται.

Θάβελια, λέγει, νάμια λιγνή, πολύ λιγνή, σάν τη Λίλιαν Χάρβεϋ, που μπορεί κανείς κι' από πάνω από το φόρεμά της να της μετρήση τις πλευρές! Όσο για άνάστημα, έχω άρκετό... Ο κινηματογράφος δεν άνέχεται, παρά λιγνές γυναίκες. Αύ-

ναίνα του ζώου... Πώς τότε πέρας από το μάλω ή ιδέα ότι θα τους επέτρεπε να αποδύονται όλους τους χρόνους θησαυρούς της... Για ποιάν την πέρας, επιτέλους... Η άληθεια είνε ότι είχαν υποσχεθεί να έμψωνή στη σσηνή ντινιόν...ακόμα έλαρά, μά την τελευταία στιγμή άλλαξε γνώμη... Λαζαίους της δεν ήταν ;

Το σύμφωνο άναβλήθη στη... Η Καστιλιόνε κατεγραφήσσε τότε τους παριστιανούς μ' ένα βιβλίο, από πέποισε απίθε όρηγής και, χωρίς να συλλογισθή ότι στην αίσθημα περιφραστών το άνοδος της παλιάς Γαλλικής άριστοκρατίας, τα πιο ένδοξα και ιστορικά όνοματα της Γαλλίας, τους πέταξε στο πρόσωπο, μά λίσσα, τη λέξη :

—Παλάμφοροι !...

Και ύστερα χάθηκε από τη σσηνή, πήγε στο δωμάτιό της, άλλαξε φορέματα κι' έφυγε από το μέγαρο, χωρίς να ζητήσει να δη την κόμισσα Τάσσο, για να της δώσει έξηγησίε...

Καταλάβαινε τότε τι σκάνδαλο δημιουργήθηκε. Έβδωιάδες άόληγρης δεν έγιναν στα ζωνικά σαλόνια της Γαλλικής πρωτεύουσής τίποτε άλλο, παρά να συζητούν την άνάστητη διαγωγή της Καστιλιόνε. Τα σατυρικά περιόδια όργιάσαν εις βάρος της... Πολλοί από έξω-προς που ήταν παρόντες στην ιστορική έξηγή θεατρική παράστασι ζητήσαν να μάθουν αν ή κόμισσα έχει στην Ίταλία κανένα συγγενή για να τον προκαλέσουν σε...μοναχία...

Η άληθεια είνε ότι ή Καστιλιόνε τιμωρήθηκε πολύ άσχηρά για την άπόρρητη της... Όταν μά μείσε πήγε να έπισκεφθή την άδωχρότερη στ' άνάστημα του Κεραμειζού, ή Εύγενία, ή οποία είχε πληροφορηθή βέβαια το έπεισόδιο, διέταξε τον αιδάλογό της να άνακοινώση στην κόμισσα ότι δεν μπορούσε να την δεχθή, ύστερα από το θάψωπο, που δημιουργήθη εις βάρος της...

[Ειδήσεις, πληροφορίες, κεντροπελίες]

το είνε άποβεδειγμένο. Θα μου πητε για τη Μαίη Γουέστ... Μά ή Μαίη Γουέστ άποτελεί έξέλιξη. Και μετά ή αυτής και των λιγνών μέυος όρος δεν ύπάρχει στον κινηματογράφο...

Ξέρετε ποδ όφειλει την άνάδειή της ή Λίλιαν Χάρβεϋ; Σ' ένα... πέσιμό της!

Γεννήθηκε στην Άγγλία από γονείς Γερμανούς. Μικρούλα ήταν ζωηρή, εύκινήτη, έπαιζε με τ' άγόρια, άνέβαινε στα δένδρα και δεν είχε καμμιά κλίση για τον κινηματογράφο, ούτε και για το θέατρο. Στά 1914, πέντε έτών κοριτσάκι, έπηρξε με τους γονείς της από τη Γερμανία κι' άποκλείσθηκαν έκει από τον πόλεμο. Δεκαέξ έτών προσελήθη ως χορεύτρια σ' ένα μιούζικ χαλλ. Σε μία πρόβα έδωσε τόση φόρα στα χοροπηδήματα της, ώστε έπεσε πάνω στη γκράν-κάσα...

Μ' αυτό το πέσιμό της, χωρίς βέβαια να το θέλη, ούτε να το υποπτεύεται, προσείκωσε την προσοχή του σκηνοθέτη Ρόμπερτ Λάντ, που παριστάτο στις δοκιμές. Ο Λάντ την έβγαλε στο βουδύο κινηματογράφο, όπου έπαιζε με τον Βίλλυ Φρίτς κι' άγαπηθήκα... Η μεταξύ τους δε συμπάθεια διατηρείται ακόμα, γιατί ο Βίλλυ Φρίτς, καθώς έγραψαμε και προ ήμερών, έπιφελούμενος των διακοπών για τις γιορτές, έπρόκειτο να πάη στο Χόλλυγουντ για να ιδή τη λατρευτή του Λίλιαν.

Άνηγνήθη ήδη ότι ή Γκρέτα Γκάρμπο τά έβάλασε με το μηχανικό, μά τον όποιον έπρόκειτο να πανδρευθή και άρραβωνιάσθηκε ή πρόκειται να άρραβωνιάσθη το γναστό σκηνοθέτη του Χόλλυγουντ Ρόμπα Μαουλιάν, ό όποιος σκηνοθέτησε και τη νέα δημιουργία της Γκάρμπο, τη «Βασίλισσα Χριστίνα της Σουηδίας».

Και ό μηχανικός που έχτιζε το σπίτι όπου θα έγκαθίστατο με τη Γκρέτα, μετά το γάμο τους, μένει έτσι στα κρούα του λουτρού!

Ψυφρίζεται στο Χόλλυγουντ ότι ή Γκρέτα Γκάρμπο, άμα πανδρευθή το Μαουλιάν, θα πάη για την πατρίδα της Σουηδία, όπου θα νιώσει ένα φιμ Σουηδικής ύποθεσας, υπό την διεύθυνση και τη σκηνοθεσία του αυδύου της.

Ο Μαουλιάν θα γυρίση έπίσης στη Γαλλία για φιμ με ύπόθεση τον Ρωσσο-πολιτικό πόλεμο που έγινε από 200 έτών. Θα χρησιμοποιήση δε και τον ένδοξο Ρωσσο βαθύρωο Σαλιάν, για να τσανουδήση μερικά παλιά τραγούδια της έποχής άέκνης.

Αυτές τις μέρες, στη Γερμανία, ή Όφρα γυρίζει την «Πριγκήπισσα της Τζάρδας», από την διώνυμη όπερέττα του Κάλμαν. Η ταινία αυτή θα παιχθή και Γαλλικά, με τη Μέγκ Λεμονιέ.

Ο Ντικ Πόννυουελ είνε προσωπίς ό πιο άπαιτητικός από τους άρραβες άστέρως του κινηματογράφου στο ζήτημα του έρωτος και του γάμου. Όρατος, χαριτωμένος, διάσημος παις, τοιγυρίζεται φυσικά από πολλές έανθες και μελαγχρινές του Χόλλυγουντ. Μά ό Ντικ έχει άξιώσιες πολλές.

—Τη γυναίκα που θα πανδρευθή, είνε σέ μία συνεντευξι του, την όνειρευόμα άφρα. Όχι άφρα, όπως έννοούν έδω στο Χόλλυγουντ, μά με φυσική όμορφια. Νάνα δηλαδή χαριτωμένη, έξημη και με καλή άνταρροή. Νά της άρέση το διάβασμα, άλλα να ξέρη και από μαγειρέμα. Δεν λέω ναίνα μαγειρίσσει περίφημη, άλλα να ξέρη τέλος πάντων να μού φτιάξη ένα πιότο σαί, ιδίως δωλετάς με ζαμπόν, για την όποια τρελλάίνουμα. Πρό παντός όμως ν' άφοσιωθή σε μένα κι' αν είνε κι' αυτή ήθοποιός, ν' άρέση το έπάγγελμά της και ν' άφιερωθή στη δική μου έπιτυχία...

Τα προσότια αυτά ό Ντικ τά άναζητήσεν ως τώρα σε πολλές. Έπί άρκετον μάλιστα καιρό έγυρίσε στο Χόλλυγουντ με την άφρα Μαίρη Μπράταν κι' έψιθυρίζετο πως θα πανδρευόντουσαν, μά ή Μαίρη έδήλωσε πως δεν της έφτανεν ένας μόνον άνδρας, έστω κι' αν αυτός ήταν ό Ντικ που τόσο αγαπούσε, κι' έτσι τά γάλασαν. Ύστερα ήρθεν ή σειρά της νααράς Πατρίτσιας Έελις. Μά ούτε αυτή έδέχθη τους βαρδύς όρους του Ντικ, ό όποιος δοκιμάζει τώρα να πείση την κόμισσα Ντί Φράσσο, την όποια έγκατέλειμεν ό Γκάου Κούπερ.